

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre K 150.— | Egy hóra K 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-20

A botbüntetés körül

A nemzetgyűlés ülése

Budapest, augusztus 25. A nemzetgyűlés mai ülését Rakovszky István elnök délelőtt 11 órakor nyitotta meg.

Tomsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter heterjeszti az állami és társadalmi rend hatályosabb biztosításáról szóló törvényjavaslatot.

Rátérnek a napirendre: a *vagyon, erkölcsiség és személyiség fokozottabb védelméről* szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Somogyi István előadó ismereti és elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Bródy Ernő a javaslat ellen szólal fel.

Ruppert Rezső is a javaslat ellen beszél. Beszédét azzal végzi, hogy Dániában egy olyan miniszter hozta be a botbüntetést, akit később sikkasztás miatt elítéltek. Csakis ilyen beteges lélekből, abnormis hangulathoz fakadhatnak az ilyen javaslatok. Őva inti az igazságügyminisztert, ne engedje befolyásolni magát a mai hangulattól. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután szünet következett, majd rátértek az interpellációkra. **Birtha József** a szabócsmegeyi burgonya árának megállapítása ügyében interpellált.

Sándor László volt főkapitány az októberi forradalom előzményeiről

Tisza István gyilkosainak bünpöre

Budapest, aug. 25. A hadosztálybíróóság Tisza István gyilkosai bünpörének mai tárgyalásán folytatta a tanúkihallgatásokat.

Első tanu dr. **Bálint Sándorné**, a Pajor-szanatórium orvosa. Elmondja, hogy a forradalom után kocsin bevitték a sanatóriumba **Horváth-Sanovicst**, azzal, hogy a *nemzeti tanács viseli a költségeket*, gondoskodjanak róla, hogy jó ellátásban részesüljön. Horváth-Sanovicz tíz napig feküdt a sanatóriumban, ezalatt — mint hallotta — az ápolónőnek eldicskedett, hogy a forradalomban nagy szerepe volt.

Márkus Sándor, a Budapesti Fehér Újság munkatársa a következő tanu. A múlt év decemberében Pécsen voltam. A vonat közepén egy újságíró és egy festő jött hozzám, hogy menjek el velük a fogházba, ahol Horváth-Sanovicz le van tartóztatva. Nem mentem el velük, de délben találkoztam mindkettőjükkel, amikor a fogházból kijöttek és elmondták, amit Horváth-Sanovicz nekik a Tisza-gyilkosságról előadott, többek között azt is, hogy részt vett a *Tisza meggyilkolásában*. **Dobó és Pogány is benne voltak**. Beszélt arról is, hogy ki biztatta őket a gyilkosságra. Azt mondta, hogy az Astoriában egy külön szobába hívta be többször Friedrich és Fényes. Amikor kezdetben nem akart a gyilkosságra ráállani, emlékeztették, hogy künn a harctéren emberek öltek és most, mikor a haza megmentéséről van szó, nem merik eltenni azt, aki a haza jólétének útjában áll. Elmondta, hogy többször *kapott Friedrich-től pénzt*, hogy Jugoszláviába menjen és forradalmi propagandát csináljon. Említést tett Friedrich István leveléről, amelyben Tisza gyilkosainak 100.000 korona volt kifizetése helyezve. A levelet Friedrich írta alá.

A következő tanu **Sándor László** volt budapesti főkapitány.

Mondada dr. tárgyalásvezető kérdésére, hogy mi a foglalkozása? — így válaszol:

— Budapest főkapitánya.

Mondada: Ezidőszerint?

Sándor László: Igen, ezidőszerint Budapest törvényes főkapitányának tartom magamat, mert engem ő felsége nevezett ki főkapitánynak és törvényesen ezidőszerint nyugdíjazva nem vagyok. Azután így folytatja:

— Budapest polgárságát rendelkezéssel és szép szóval lehetett igazgatni. Ennél jobb publikuma nincs egy világvárosnak sem. En ismertem 1918-ban az egész munkásság viselkedését és érzését. *1918. október 25-ikéig ez a munkásság forradalomra nem volt kapható*. Budapesten körülbelül 40—50 ezer szökött katona volt.

Főkapitányi működésemet legnehezebb részét képezte, hogy a közbiztonságot a szökött katonáktól valahogyan megóvjam. Hiába tettem előterjesztést: ne gyűjtsenek Budapesten össze oly sok katonaságot, ezekkel nem bírnak. *A budapesti szervezett munkásság sohasem hajlott forradalmi dolgokra*, Budapest munkásságának az egész háboru alatt legjobb dolga volt. Amikor októberben kinevezték Lukachichot, akkor már nem ő volt a helyzet ura, én jelentettem a minisztertanácsban, hogy a katonaság fölött nem bír elegendő erővel.

Pénteken volt a várbeli tüntetés, akkor jöttek a lapítamadások, a királyi kihallgatások. A szocialisták látták, hogy határozatlanság uralkodik. Közben két kor-

mány alakult. Pénteken éjjel 11 órakor **Windischgraez** hívott, megkérdezte: tudom-e, hogy az éjjeli forradalom tör ki? Azt mondtam, hogy ez lehetetlen. **Szurmay** elrendelte a riadót. **Wekerle** hivatott; megkérdezte, mi van a forradalommal és hozzátette, hogy jó orrom volt, mert mindjárt a másik kormányhoz csatlakoztam. En azt feleltem, hogy engem egy aktív miniszter, **Windischgraez** hívott oda. Mondtam, hogy lehetetlenség a forradalom, a város csendes. Hajlandónak is nyilatkoztam arra, hogy végigjárjam a várost, ezt meg is tettem és sehol nem láttam semmit, csak a rendőrök baktattak befelé a riadójelzés miatt. Forradalom nem volt, de a munkásság így megtudta, hogy mi forradalmat vártunk, tehát *mi szinte beadtuk a munkásságnak, hogy lehetne forradalmat csinálni*. Az volt a legnagyobb hiba, hogy a nehéz időkben kormány nélkül állt az ország; illetve két kormánya volt.

A Vörös-Kereszt közgyűlése

Általános érdeklődés előzte meg a debreceni vöröskereszt egyesület augusztus 24-ére elhalasztott tisztújító közgyűlését, mert köztudomású volt, hogy régóta lapangó ellentétek ütközőhelye lesz ez alkalommal a város háza sok vihart látott közgyűlési terme. A közgyűlésen két nézet került szembe egymással. Az első, amelyet az egyesület régi tagjaiból alakult csoport hirdet, abban kulminál, hogy a jótékony terére nem szabad átvinni a politika pártszenvédeleiteit s azok elől, akik mindig előljártak a jótékony gyakorlatában, nem szabad a működés terét elzárni csupán azért, mert nem grata personák a mai áramlat hívei előtt. A szemben álló csoport tagjai azt hangoztatják, hogy a jótékonyterekben is teljesen új emberekre és új szellemre van szükség.

Az ellentétek élénk kifejezésre jutottak a közgyűlés lefolyásában, amely elég viharos volt. A jelölő bizottság által összeállított hivatalos lista mellett, amely az ellentéteket összegyeztetni igyekezett, mindkét álláspont kolportálta a maga névsorát is. A közgyűlésen szokatlanul nagy számban vettek részt az egyesület tagjai s így nem látszott meg, hogy a régi tagok egy nagy része távol maradt. A megjelentek tulnyomó többségét képezte a legutóbbi napok folyamán fölvetett körülbelül 300 új tag, a választmány megalakítását valóban az új tagok döntötték el.

(Hódolat a kormányzónak)

A közgyűlést **Komlóssy Dezső**, ny. ítélőtáblai bíró, korelnök délután 5 órakor nyitotta meg. Melegen üdvözölte a megjelent nagyszámú érdeklődőket, azután közölte, hogy **Horthy Miklós** kor-

mányzó elvállalta az egyesület védnökségét. (Lelkes éljenzés.) A választmány indítványára a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a kormányzót *hódoló táviratban* üdvözli. A távirat elküldésével **Talay Zoltán** dr. tb. tanácsnokot, a közgyűlés jegyzőjét bízták meg.

Ezután az elnök bejelentette, hogy a katonai parancsnokság **Szentgyörgyi Lajos** ezredes delegálta az egyesületbe. (Éljenzés.) Indítványozza, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezze ki köszönetét **Koszorus Lajos** alezredesnek és **Pápay János**nak, a vöröskereszt-hadikórház gondnokának, akik önzetlen buzgóságukkal lehetővé tették, hogy az egyesület hadikórháza földadata magaslatán álljon a háboru egész tartama alatt. Az indítványt a jelenlevők megéljenzették.

Ezután az elnök így folytatta: — A legutóbbi néhány nap alatt soha nem tapasztalt nagymérvű érdeklődés mutatkozott az egyesület iránt, ami főleg néhány lelkes tag buzgó propagandájának köszönhető, akik több, mint 300 új tagot gyűjtöttek. Nagyon kívánatos volna, ha ez az érdeklődés a jövőben még fokozódna s ezért indítványozom, hogy a taggyűjtés terén ilyen szép eredménnyel fáradozó tagtársainknak fejezze ki a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét. (Éljenzés.)

— Az augusztus 10-én tartott közgyűlés 7 tagból álló bizottságot küldött ki a választmányi tagjelölés megejtésére. A bizottság ennek a megbízatásnak eleget tett. A jelölés részben egyhangúlag, részben szótöbbséggel történt. Ha az így összeállított névsor nem találkozik mindenki tetszésével, ami a mai irányzat mellett természetes is: ez ne legyen aka-

Berlin, augusztus 25. Königsbergi jelentések szerint Kelet-Poroszország határán eddig 25.000 főnyi orosz katonaság lépett át.

Bécs, augusztus 25. (M. T. I.) A Neue Freie Presse jelenti Varsóból: A lengyel külügyminiszter értesítést kapott, hogy a szovjet-kormány újabb követelést csatolt a londoni feltételekhez. Legfontosabb ezek között, hogy a lengyelek 200.000 orosz munkást jegyvezessenek fel.

A máramarosszigeti főgimnázium oláh kézen

Az igazgató tiltakozása

Huberth Ottó dr. kormánybiztos-főispán kerülő-úton levelet kapott egy Máramarosszigeten lakó ismerősétől, Paulus főgimnáziumi igazgatótól. A levélből, amely rendkívül érdekes leleplezéseket tartalmaz az oláhok erőszakosságairól, az alábbi részleteket közöljük:

Itt nagy változás és szomorú esemény történt, nem a társasházban, hanem a főgimnáziumban. Folyó hó 10-én este 8 órakor a gimnázium épületébe hívtak (mely június 8 óta be volt zárva és minden ajtó lepecsételve), ahol egy román bizottságot találtam. A megyei prefektus kijelentette, hogy a román kultuszminisztériummal való megbeszélése folytán az épületet átveszi. Felkérte a leánygimnázium igazgatóját, hogy olvassa fel a jegyzőkönyvet (amely előre el volt készítve és aláírva). A jegyzőkönyvet nyugodtan halgattam meg s rá a következőket válaszoltam:

A kegyestaniórend nevében határozottan tiltakozom a jogtalan lefoglalás és átvétel ellen, semmit sem adok át és semmiféle jegyzőkönyvet alá nem írok, különösen ezt a jegyzőkönyvet, mely valótlanosságokat tartalmaz. A bizottság eljárását nem tartom összeegyeztethetőnek a román királyi felségének Sepsiszentgyörgyön mosianában tett nyilatkozatával, amely szerint: „a magyarságnak vissza kell adni iskoláit és nem szabad a magyarság érzékenységét tekintetben sérteni és megbántani.” Azt hiszem, hogy ő felségének ezt a felfogását osztja a román kormány is (a bizottság némán hallgatott).

Kérdést intéztem továbbá arra nézve, hogy az épületet akarják-e átvenni, vagy evvel együtt a főgimnázium működését is beszüntetni? Ezt tudnom kell, mert reám augusztus végével kötelesek várnak, javító, pótló, felvételi s magánvizsgálatok.

Erre a prefektus azt válaszolta, hogy ők az intézet működését nem szüntetik be, taníthatunk a régi épületben, ők az épületet és a belső felszerelést veszik át. Erre azt válaszoltam, hogy felszerelés nélkül s elsősorban padok nélkül mi a régi épületben (de sehohely) nem taníthatunk. Minden belső felszerelés a kegyestaniórend tulajdona.

Ezután a jegyzőkönyv fontosabb valótlanosságait cáfoltam, végül ismételt kijelentettem, hogy tiltakozom az átvétel ellen, nem adok át semmit, nem írok alá semmit, hanem a felsőbb fórumokhoz fordulok jogorvoslás Aégét.

Most Kolozsvárra fogok utazni a kultuszressort államtitkárához s esetleg onnan Bukarestbe. Tegnap (aug. 14.) értesültem itt arról, hogy Kolozsvárt utlevelet lehet szerezni Budapestre. Ha ez sikerült, akkor a további lépéseket nem teszem meg Kolozsvárt, hanem onnan egyenesen Budapestre utazom.

— **Üzleti könyvek** minden nagyságban és kivételben kaphatók. Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. papírnagykereskedésében. Nyomatványok a legizlésebb kivételben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

Vegyetek menekült bélyegeket!!

HIREK.

— **A polgármester nagybeteg.** Márk Endre udvari tanácsos, polgármester, aki ezidőszereint szabadságon van, néhány nap előtt meghűlt és tüdőgyulladást kapott. A beteg polgármester, akinek állapota aggodalmakra ad okot, állandó orvosi kezelés alatt van. A polgármester betegsége városzerte általános, őszinte részvétet és sajnálkozást keltett.

— **A lisztárak.** A helyi lapok tegnapi számában közöltettek a minisztérium által terveybevett lisztárak. Félreértések elkerülése végett értesítjük a lakosságot, hogy ez idő szerint még az eddig megállapított és közhírré tett lisztárak vannak érvényben. Az új lisztárakról annak idején, az idevonatkozólag kiadandó miniszteri rendelet vétele után a közönséget léjékoztatni fogjuk. Debreczen, 1920 augusztus 25. Közélemezési ügyosztály.

— **A Salétrom-laktanya átalakításának ügye.** Szilágyi János műépítész bemutatta Huberth Ottó dr. kormánybiztos-főispánnak a Salétrom-laktanya kislakásokká történendő átalakításának terveit, amelyeknek kivitele a városnak semmi pénzfeladását nem kerülne, csupán a közüzemeket venné igénybe. A tervek szerint az átalakítás folytán 1921 őszére 520 lakás és 20 üzlethelyiség állna itt a lakosság rendelkezésére s ezzel a debreczeni lakásínség tetemesen enyhülne. A főispán a terveket átvette Tóth Emil dr. városi tanácsnokhoz. A városnál az a főfogás uralkodik, hogy az új elkészítésére leghelyesebb volna egy külön bizottságot kiküldeni, amely azután működésének eredményét egy rendkívüli közgyűlés elé terjeszti.

— **Eljegyzés.** Hieronimusz György állampénztári tiszt eljegyezte Reszler Margitát Nyírabátorban. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Hol kell tudakozni az elűntek, elesettek és hadifoglyok felől?** Ez év július hó 1-én a Vörös Kereszt-Egylet tudósító és hadifoglyokat gyűjtő irodáját a Vörös Kereszt hozzájárulásával a m. kir. honvédelmi minisztérium vette át. Ennek következtében a hadviselés tartama alatt eltűnt, elesett, elfogott, vagy elhalt katonák ügyéből kifolyó mindennemű megkeresés ezután a m. kir. honvédelmi minisztérium 36/d alosztályához (Hadik-laktanya I. Fehérvári-ut. 22.) intézendő.

— **Az árpa és az 1919. évi terméshűtő tengeri 30%-ának zár alá vétele.** Miután a 6923/1920. M. E. sz. kormányrendelet értelmében a termelő árpat és mult évi terméshűtő tengerit csak úgy adhat el, ha az eladott mennyiség 30%-ának megfelelő mennyiséget egyidejűleg az Aruforgalmi r.-t. bizomanyosának a rendelkezésére meghatározott áron átad. Felhívjuk az érdekeltekt eladókat, hogy eladás előtt a rendelet szerint igénybevevett 30% mennyiségeket a Debreczen és Vidéke Mezőgazdák Hitelezővétele kezete gabona osztályánál (Csapó-u. 30.) átvételre jelentsek be. A Közélemezési miniszter.

— **Vámörzés.** Tudomásunkra jutott, hogy bizonyos helyről, célzatosan azt a hirt terjesztik, hogy malmunk terményeket vámörzésre el nem fogad. Szükségesnek tartjuk az érdekelteket ez uton értesíteni, hogy e hír nem felel meg a valóságnak. Malmunk állandóan üzemben van és vámörzésre bármely mennyiségű terményt elvállal, aki tehát a fent említett célnak hirt által félrevezetve, más malomra szóló örlési tanusítvány birtokában van, a 44000/1920. Ké. M. rendelet 3. §. értelmében jogositva van terményét eredeti számdékának megfelelőleg malmunkban megöröltetni. István-malom.

— **Nagy sztrájkok Romániában.** Bukarestből táviratozák: A jassy-i lázadás hatása alatt Bukarestben kitért sztrájk Ploestire is áttért. Galacban és Brailában is kitért a sztrájk. A vasuti forgalmas katonasággal bonyolították le.

— **A kommunisták (proletárdiktatura) által okozott károk bejelentése kötelező.** Az érdekelteket figyelmeztetjük, hogy a kárbejelentés a kormányrendelet értelmében kötelező s aki a szenvedett kárát be nem jelenti a törvényes következményeknek teszi ki magát. Bejelentéseket már csak e héten folyó hó 29-én vasárnap déli 11 óráig fogad el a városi levéllár (Városháza, földszint 5. sz.) Hivatalos órák hétköznap d. e. 8—12 és d. u. 3—6-ig, vasárnap d. e. 9—12-ig.

— **A Közélemezési hivatal felszámoló bizottsága** értesíti a közönséget, hogy a hatósági üzletben (Vár-u. 2. sz.) korlátolt mennyiségben I. minőségű tea (kg-ként 1 korona 50 fillérjével, pótkávé kg-ként 20 koronájával, hadikávé kg-ként 25 koronájával) fogyasztási jegy nélkül vásárolható. Ezen cikkekből viszonteladásra kereskedők is kaphatnak, akik részére az utalványokat a Közélemezési hivatal adja ki.

— **Örlési tanusítványok kiadása.** Mindazok, akik házi szükségletükre búzát szereztek be, örlési tanusítványukat a lakásuk szerint illetékes lisztirodákban akadálytalanul megkaphatják. Közélemezési ügyosztály.

— **A budapesti tőzsde.** Érték-papírok árfolyamai: Magyar hitel 1720—694, Jelzálogbank 485—90, Lezártító 780—90, Hazai bank 685—98, Hermes 425—40, Angol-magyar 900—880, Beocsini 490—50, Salgó 6250—350, Ganz-Danub. 16200—15900, Rima 3200—340, Brassói 3780—800, Hazai faterm. 5250—550, Nasici 13200—12700, Orsz. faterm. 2030—2100, Papír 2550—500, Cukor 11.200—600, Gummi 3175—3050, Telefon 1640—600, Adria 12300—800, Atlantica 5175—250, Közúti 1445—25, Déli vasut 790—70, Levante 4300—370, Allamvasut 3575—15, Trust 1350—45. Idegen valuták: Napolcon 785—799, Font 848—853, Dollár 238—240, Márka 488—485, Lira 1160—1140, Romanov 315—308, Lei 545—520, Sokol 378—385, Francia frank 1650, Svájci frank 39—41, Korona dinár 900—926, Szerb dinár 910.

— **Szacharin-dal.** (Mi édesíti a kávé?) Boross Géza műsorából. Ára 16 kor. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. Piac-u. 34.

— **A közlemezési iskolaidényre** már most fedezze mindenki szükségletét palatáblákban, író- és rajzszerekben, mindennemű papírárakban. Földesi és Társas Csapó-utca 16.

— **Már mindenki tudja,** hogy a S. E. I. y. e. i. féle kivételben készült katonai és polgári ruhák a legelegánsabbak és mégis a legolcsóbbak. Péterfia-utca 42.

— **Goldstein Piroka** varró iskolájában (Szent Anna 32.) ismét megkezdődik a tanítás. Beiratkozások naponta.

— **Villamos szakmába vágó** legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— **Koros Sándor** ujonnan átalakított úri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövetekben és az összes katonai felszerelésekben.

— **Új tüzhelyek** kaphatók, tüzhely javításokat elvállal Fekete Lajos lakatos mester, Piac-utca 66.

— **Női** és gyermek harisnyák óriási választékban, meglepő olcsó áron. Tisztviselőknékrengedmény. Lantos-áruházban, Csapó-utca 41.

— **200.000-nél több menekültől** kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyeget!

— **Legfinomabb gyapjuszövetek** Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— **Értékek őrzésére** kézi vaspenzszekrények (Wertheim vaskasztak) különféle nagyságban kaphatók: ifj. Losonczi János cégnél József királyi herceg-utca 16. szám.

— **Legrosszabb nyakkendőit** ujjaláakítják Kolosné nyakkendőtermében, Rákóczi-utca 23.

— **Iskolai cipők, flu és leányka** Lindenfeldnél, Kossuth-utca 4.

— **Eladó** hencsertakarók, szalonszőnyegek, bőrfotelek, diványok, hencserek, lószőr afrikmatracok, Schöberli ágy Szántó kárpitosnál Hatvan- és Zúgó-utca sarok.

— **A n. é. hölgyközönség** szíves tudomására hozzuk, hogy velour és filcz-kalapak átfarmálásához a legújabb modell-formák már megérkeztek. Női kalapok átfarmálása, tisztítása és vasalása 8 nap alatt Kalapüzem, Piac-utca 9. szám alatt.

SZÍNHÁZ.

— **Cinabar, a legnagyobb és legnagyobb amerikai cow-boy történet, hétfőn az Apollóban.**

— **Amerikai Pathé-film** az Arany Bika Moziban. A fehér álarcos ember című bűnügyi regényt 8 felvonásban látjuk ma a vásznon, a világhírű Pathé gyár remekét.

— **Burlingtoni jaguár III. S. O. S.** (Mentsétek meg lelkeinket) harmadik részét mutatja be az Apollo. Előadások 6 és 8 órakor.

— **Cervin film!** A korán elhunyt Falk Richard utolsó művét »A sárga árnyék« című amerikai kalandor drámát mutatja be ma az Uránia. A darab közreműködő művészei: Fenyvesi Endre, Almási Sári, Molnár László szereplésükkel nagy sikerre viszik a darabot.

TÖRVÉNYSZÉK.

— **§ Elitelték a berettyóújfalui kommunistákat.** Jelentettük tegnap, hogy a debreceni törvényszék ötös tanácsa megkezdte tizenegy berettyóújfalui kommunista vezető bűnpörének főtárgyalását. A tárgyalás egész napon át tartott, este nyolc óra után hirdette ki N. a gy. Kálmán dr. ítélőtáblai bíró, az ötös tanács elnöke az ítéletet. A bíróság büntönetmondta Gulyás Mihályt egyrendbeli ígazgatás, hatóság elleni erőszak és zsarolás bűntettében és ezért egy évi és hat havi börtönre és 200 korona pénzbüntetésre, Kreisler Mór ígazgatás bűntettéért két évi börtönre, Varga Mózes ígazgatás és hatóság elleni erőszak bűntettéért egy és fél évi börtönre és 200 korona pénzbüntetésre, ifjabb Gulyás Mihályt rablás bűntettéért hét hónapi börtönre, Grosz Ernőt zsarolás és orgazdaság bűntettéért nyolc hónapi börtönre, Varga Andrást orgazdaság vétségéért egy havi fogházra ítélte. Ezenkívül elitelte a bíróság Weiszberger Armit ígazgatás vétségéért egy havi és három hetit fogházra, Ötvös Imrét zsarolásért és orgazdaságért ugyancsak négy havi és három hetit fogházra, Kémény Lajost személyes szabadság megsértéséért három havi és három hetit fogházra, Papp Gábort orgazdaságért négy havi és három hetit fogházra, végül Rácz Sándort zsarolásért négy havi és három hetit fogházra, akiknek büntetését azonban vizsgálati fogságukkal kifizölttnek vette.

SPORT.

— **A csütörtöki serlegmérkőzés.** Erdekes mérkőzés lesz ma, kedden délután 6 órakor a KASE ügetőtéri sporttelepen, ugyanis a ma kitűnő formában levő DEAC mérkőzik a több kitűnő játékosal megerősödött DNYSC-bal a »Szinház és Sport« ezüst-serlegéért. A mérkőzéshez mindkét csapatnak egyforma esélye van,

Cipők

legjobb minőségben
készen és méret után
olcsón beszerezhetők.

Grünwald-cipőüzem
Sas-utca 4., Kölcsonsegélyző-épület.

Kalapüzem

Női és férfi kalapok
ujjalakítása

Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők
előnyárban részesülnek.

Borsajtók,

Dszőlőzúzó, tengeri morzsolók,
ekék, vetőgépek, gazdasági
szekerek azonnal beszerezhetők a

Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaságnál
(Gyártelep: Varga-kert, Déli sor 19. szám.)

Ugyanott kerékraf megasztítások hidegen sajtolt
ráfelfűző gépen néhány perc alatt eszközölhetők.

Földesi és Tsa

papírának és írószerek
nagyrafitára Debrecen,
CSAPÓ-U. 16., az udvarban.

Érvényes 8 napig. Érvényes 8 napig.

Árjegyzék:

Csomagoló papírok	barna patent kg	35.-
	fehér superior kg	48.-
Makulatura papírzsák kg	kalapcsomagoló rizsma	317.-
Cigaretta hüvelyek	Pax per Mille	52.-
	Janina	52.-
	Gavallér	52.-
	Waldes	60.-
	Tabu	60.-
	Riz-Abadie	65.-

Írók nagydija . . . K 91-600-ig
Tollhegyek nagydija „ 70-180-ig
Palatábla drb.-ként „ 12-50.

Állandóan nagy raktár mindenféle
papírúrukban és írószerekben.
Club-Special cigarettapapír per dob. 195.-

Marószóda

Kristálysóda

Kocsikenőcs

Gyanta,

Kékkő és mindennemű fű-
szer, festék és anyagáru
beszerezhető

Adorján Jenő és Tsa

fűszer-, gyarmat- és rővidáru nagykereskedő
cégnél, Piac-u. 83. sz. az udvarban.

Valódi békebeli német

Anyin-festékekkel

a leggyorsabban és legszebben a

„KÖZPONTI“

vegytisztító és kelmefestő intézet

Varga-utca 1.

FEST bármilyen ferti
és női kelmét.

Saját készítményű

cipők nagyban és

kicsinyben

méret után, valamint raktáron állan-
dóan legutányosabban beszerezhetők

Klein Salamon

cipőüzemében,

Hatvan-utca 16. szám.

Hordó- és

famegmunkáló üzem

PAULO LAJOS

Pesti-utca 2. szám.

Javítások pontosan eszközöltenek.

Uj lisztkönyveit

lisztre

és

kenyérre

a „KORONA KENYÉRGYÁR“

lerakataiba adja be.

Hatvan-utca 17. sz.

Sas-utca 3. szám.

Szent Anna-u. 49. sz.

Péterfia u. 60. sz.

Férfi- és női

RUHÁKAT fest, tisztít,

gallért és kézelőket

legelőcsöbben mos

LENGVEL Csapó-utca 95.

Pacsirta-utca sarok.

Fővételi hely: Piac-utca 63.

Dr. FLESCH-féle

SKABOFORM-

Leghamarabb

megszűnteti:

VISZKETEGET, SÖMÖRT, Nem piszkít, szag-
talan, nappal is

ÓTVART, RÖHESSEGET. használható. Próbá-
tégely, nagy tégely és

családi adagokban. Bedörzölés utánra való

SKABOFORMPUDER 6 korona.

Kapható minden gyógy- TÖRÖK J. gyógytára
tárban. — Főraktár: Budapest Király-u. 12.

RANKAI GYULA

bankbizományi irodája,

Debrecen, Dégenfeld-tér 6. Kenyérpiac.

Időgen pénzék . . . dollar, marka, so-

kol, lira, lei, stb.

Kölcsönök, értékpapírok

finanszírozás.

BUDAPEST

KLEIN ÉS KRANZ

SZÁLLITMÁNYOZÓK

VI. GRÖF ZICHY JENŐ-U. 10.

TEHERÁRUK

GYORUSÁRUK

EXPRESSÁRUK

SZÁLLITÁSA.

Kőváry és Altman

szűcsök,

Piac-utca 42. az udvarban,

ahol mindenféle szőrme dolgok

átalakítását és javítását a leg-
újabb divat szerint pontosan

eszközlik.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15.—, minden további szó K 1-50.
Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsokat leg-
magasabb árban veszek
Schiffmann ékszerész,
Piac-utca 67.

Őcska ólmit
tisztított állapotban bár-
mily mennyiségben (10
kg-tól) veszek. — Cim a
kiadóban.

Elsőrendű tűzifát
nagyobb mennyiségben
veszek. Árjajánlatot kér-
jük lapunk kiadóhivatala-
lába beadni.

4 szobás
családi házat megvételre
keresek. Közvetítőt díjaz-
ok. Cim a kiadóhivatal-
ban.

ELADÁS.

Mérték
szerinti kész ruhák leg-
előcsöbben beszerezhetők
Moskovits, Hatvan-u. 5.

Eladó
uj és használt butorok a
legszebb kivitelű a leg-
előcsöbbit. József királyi
herceg-utca 20.

25 méter
papír és pamut kelme
egy tételben jutányosan
eladó. Cim meglátható
a kiadóhivatalban.

Eladó
2 nagy Meidlinger-kályha tel-
jesen jókarban. Alkalmas
gyári, pénzintézet, vendéglő
vagy más nagyobb
helyiség fűtésére. Fűthető
fával vagy szénrel. Megte-
kinthető a kiadóban.

Tiszta
egész ives makulatura
papír (ujság) kapható
lapunk nyomdájában.

Egy
kötöny zongora és egy
íróasztal eladó Csapó-u.
35. balra az udvarban.

8000 drb
vályog, tetőfedésre al-
kalmas káka nagyobb
mennyiségben eladó. Levél-
ben bővebbet. Nagy-
butykapusztai bérgazda-
ság, Ujfehértó.

Gordonka
kötöny hangu eladó. Ér-
tekezhetni e lap kiadó-
hivatalában.

100% marószóda

jégszóda, kocsi-

kenőcs, super-

rior papírzsák

és mindennemű fűszer-

és festékaruk a legjuti-
nyosabban beszerezhetők

FRIEDMANN és ASZTALOS

fűszer- és nagykereskedőnél, Széchenyi-u. 6.

Az utazó közönség figyelmébe

ajánlom saját készítményű

kezi- és utazó-bőröndök,

ridikolók, pénz- és mell-

tárcák, angol kezi táskák,

valamint e szakma-
beli munkák készítését és

javítását elvállalom

FRIEDMANN Bőröndös,

Fia-utca 41.

Ujabb érkeztek

mindenféle ruházati
cikkek, u. m. kötöny
harisnyák, harisnyá-
kötők, tartós iskolai
és Baby-cipők, gyö-
nyörű Yambók min-
den színben, szövetsap-
kák, ruhák, fe-
lete klottkötények,
hajszallagok, ujjas-
trikók, őszi szvettre-
k, gyermek fehér-
neműk. Mérsékelt árak.

D. HEGEDŰSNÉ

Gyermek-
divatházában

Simonffy-u. 2. sz.

Iskolaruhák és ka-
bátkák készítését
megrendelésre mérték
után, saját anyagból,
olesó árban vállaljuk.

Eladók:

egy férfi zsakett, egy ki-
játított hegedű, egy fi-
nom kivitelű vonó, egy
nikkelezett összerakható
kottaállvány, egy arany
nyakkendő, egy női
drapp grenadin ruha,
egy női felöltő és egy
színházi női gyöngyház
láteső Rákóczi-utca 28.
keresztlépcső.

21 soros

jókarban levő vetőgép

jutányos áron eladó Cim
a kiadóhivatalban.

43

magyar hold föld a kéki
(Szabolcs m.) határban,
a község mellett eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Hencserek

diványok kaphatók Glat-
stein kárpitosnál. Hat-
van-u. 1. Püspöki-palota.

KERESLET.

Egy

tanuló fiu felvétetik Ad-
ler szücs mesternél, Szé-
chenyi-utca 40.

Különbejárati

butorozott szobát kere-
sek. Cim Aczél-könyv-
kereskedés.

Kifutó fiu

lapunk kiadóhivatalában

szeptember 1-ére felvé-
tetik.

Pénztáros
kisasszony felvétetik. Je-
lentkezést délután 3-5
óraig kérek Béke áruház,
Csapó-u. 16.

Magántisztviselő
olyan mellék munkát vá-
lalna, melyet szabad ide-
jében a lakásán elvégez-
hetne. Szíves ajánlatot
kér a kiadóba beadni.
«Intelligens» jellegre.

Keresek

azonnali belépésre egy
szakképzett józan gépész
és két segéd molnárt,
kik már ilyen minőség-
ben alkalmazva voltak,
ezt bizonyítványokkal
tudják igazolni. Berta-
malom.

Könyvkötő

tanulóleányok, 14 éven
felüli, felvétetnek. Cim a
kiadóban.

VEGYES.

Uri zsidó család
elvállalja intelligens szü-
lők gyermekét elelmi-
szer ellenében, hol német
zongora oktatásban is
részesülhet. Cim a ki-
adóban.

Egy kulcs-csomag
találtatott tegnap a Rá-
kóczy-utcán. Tulajdo-
nosa átveheti lapunk ki-
adóhivatalában.

Végzett tanítónő

elvállal elemi és polgári
iskolai tanulókat német
és zongora oktatást is
nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat

bérelnek udvarral a vá-
ros belterületén, vagy a
közele külsőségen azon-
nali vagy későbbi be-
költözésre. Cim meglá-
tható a kiadóhivatalban.

Uri

gyermeket ellátásra
vállal elemi és fize-
tésért mérnőkné, Szent
Anna-u. 43.

Gyermekeket

az iskolaidény kezdetével
(ritualis kosztolásra) vá-
lallok teljes ellátásra. Biz-
jobb gondozást biztosít-
tok. Herczegné, Miklós-
utca 37.

Mindenféle

uj és használt butorok
legelőcsöbben beszerezhe-
tők Piac-utca 37. (Kis-
templombazár.)

Cigarettabüvelyek és papírok

bármely minőségben és mennyiségben

kaphatók

FRANAL REZSŐ Budapest, VI., Hajós-u. 20.

Kérjen mintázott árjajánlatot !!

Tankönyvek tanszerek

legelőcsöbben kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részvénytársaság

könyvkereskedésben.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részv.-társ.